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АЛАЛИЯ – это полное отсутствие речи или её недоразвитие в результате органического повреждения головного мозга.   Все логопедические методы формирования речи обращаются к закономерностям развития речи в  норме. В норме ребёнок первоначально учится понимать речь, и при развитии понимания речи развиваются общие психические процессы (восприятие, внимание, память, мышление). Отсюда вытекает необходимость и обоснованность определённой последовательности в работе.
1*** РАЗВИТИЕ  ИМПРЕССИВНОЙ  РЕЧИ.
1) развитие понимания обращённой речи.

2) развитие слухового внимания.

3) развитие слуховой памяти.

4) развитие речевого внимания.

5) развитие фонематического слуха.

6) развитие звукового анализа и синтеза.  
2*** РАЗВИТИЕ ЭКСПРЕССИВНОЙ РЕЧИ.
1) устранение речевого негативизма.  – Работа начинается со звукопроизношения. Задача логопеда: в благоприятной эмоционально – игровой ситуации вызвать подражательную речевую деятельность в форме любых звуковых сочетаний, обязательно с поощрением.
2) развитие активной речи начинать со звукоподражания, накопления элементарного словаря по структурно – звуковому подобию (как бы лепим слова: МА-мама - мак -мала -Маша).                                                                                                                        Развиваем речевую моторику, т.е. предлагаем подготовительные упражнения, возможен лёгкий массаж.
3) развитие фонетики – по подражанию.

4) построение слоговой структуры слова – СГ, ГС, ССГ.

5) развитие лексики.

6) формирование грамматического строя.

7) развитие связной речи.
Логопедическая работа с детьми, имеющими моторную алалию, опирается на онтогенетическую последовательность речевого развития по А. Н. Гвоздеву:

· однословное предложение;

· предложение из слов -  корней;

· первые формы слов;

· усвоение флексий;

· усвоение предлогов;

· наличие развернутой фразовой речи с проблемами в формировании лексики, грамматики, фонетики.

ЭТАПЫ  РАБОТЫ устанавливаются на основании понимания того, что у ребёнка – алалика  кроме тяжёлого нарушения речи отмечается ещё целый ряд отклонений от нормального развития:
1   недостаточность общей моторной сферы (неуклюжи, с трудом прыгают на одной ноге, не умеют самостоятельно одеться, обуться, двигательные навыки усваиваются с  трудом).

2  недостаточность речевой моторики (замедленные и неловкие движения языка, губ и все артикуляционные подражания).

3  недостаточность слухового внимания (неумение улавливать отдельные звуки и различать их).

4 отклонения в  области зрительных восприятий (трудности в различении цвета, формы, воспроизведении их по образцу).

5 отклонения в мотивационной сфере (недостаточная активность или её отсутствие, вялость в работе, пониженный интерес к  окружающему).

ПОЭТОМУ  РАЗВИТИЕ ОБЩЕЙ И РЕЧЕВОЙ МОТОРИКИ, СЛУХОВОГО ВНИМАНИЯ, ЗРИТЕЛЬНЫХ И ТАКТИЛЬНО – КИНЕСТЕТИЧЕСКИХ ВОСПРИЯТИЙ ДОЛЖНО ПРОВОДИТЬСЯ ОДНОВРЕМЕННО С РАЗВИТИЕМ РЕЧИ. А В ОСНОВЕ РАБОТЫ ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ НАХОДИТСЯ ФОРМИРОВАНИЕ ЯЗЫКОВОЙ СИСТЕМЫ РЕБЁНКА. 

ЭТАПЫ РАБОТЫ 
по развитию речи при моторной алалии
На подготовительном этапе:
· преодолевается речевой негативизм, 

· формируются психологические предпосылки для речевой деятельности, 

· развивается общая и речевая моторика, 

· формируется игровая деятель​ность, 

· корректируется слуховое, зрительное, тактильное во​сприятие, развиваются умения, которые направлены на то, чтобы воспринять, осмыслить и понять речевое общение, 
· формируется мотивация развития психической и речевой активности, подража​тельной деятельности и репродуктивной (отражённой) речи.

 На первом этапе работы основным является: 
· воспитание речевой активности, 
· формирование пассивного и активного словаря, доступного пониманию и воспроизведению, 
· формирование начальных речевых умений в диалогическом общении, 
при этом формируются психофизиологические предпосылки речевой деятельности и первоначальные навыки в ситуации общения. 

Первый этап обучения соответствует детям, у которых имеет место полное или частичное отсутствие общеупотреби​тельной речи. 
На втором этапе работы: 
· формируется фразовая речь на фоне усложнения словаря и структуры фразы, 

· ведётся работа над распространением предложений, их грамматическим офор​млением, 
· происходит формирование высказываний в качестве главной единицы речевого действия (не​распространённые, затем распространённые предложе​ния, небольшие простые рассказы),
· ведётся работа над диалогом и рассказом описательного харак​тера, формируются распространённые высказывания как основные единицы речевого действия. 
На логопедических индивиду​альных занятиях обращается внимание на развитие грамматического строя речи, активизацию словаря, а не на правильное произношение, поскольку у детей с алалией возникновение звуков может быть спонтанным.
На третьем этапе основным является:
· формирование навыков связной речи — особо сложной коммуникативной деятель​ности, 
· развитие коммуникативных умений, 
· автоматизация грамма​тических структур. 

На каждом этапе работы используем разнообразные способы, направленные на более полное решение поставленных задач воспитания речи алалика. 

Первоначальный шаг – установление эмоционального контакта с ребенком, создание доброжелательной атмосферы.

   Для этого используют игры с активным перемещением ребенка в простран​стве, перестроения, направленную ходьбу и т. д. 

  Эффективным для развития речи оказывается использование при​ёмов ритмики и логоритмики, когда музыка, слово и движение, сочетаясь в разных упражнениях, формируют двигательную и речедвигательную деятельность, память, обеспечивают восполнение про​белов в ритмическом, речевом и личностном развитии детей. 
НА ВСЕХ ЭТАПАХ РАБОТЫ мы не просто активизируем двигательную активность, но и создаём практику общения на доступ​ном для ребёнка уровне:                                                                                              
--- операции с отдельными словами на натуральных предметах, действиях, ситуациях (покажи, повтори, назови),
 с фразами, не объединёнными смысловым кон​текстом (понимание вопросов, ответы на них в развёрнутой форме), 
с фразовым материалом, объединённым смысловым контекстом на фоне эмоциональной и семантически значимой для ребенка ситуа​ции (попросить игрушку, выбрать вид занятий и т. д.),                                                            
--- операции со знакомой картинкой, играми с использованием диалогической и затем моно​логической речи, с опорой на наглядность и без неё и т. д. Посте​пенно увеличиваются объём и трудность лексико-грамматического материала.
Делаем вывод: Работа над речью связана с предметно-практической деятель​ностью ребёнка и опирается на неё.  
· Вырабатывается осознание ребёнком собственных действий (я сижу, иду, несу) и действий дру​гих (Вова сидит, идет, несёт; мяч упал; лампа горит). По мере раз​вития речевых возможностей ребенка учат строить связные и пол​ные объяснения по ходу выполняемых действий, по поводу выпол​ненных (отчет) и предстоящих (планирование) действий.

· Ребёнок приучается внимательно дослушивать фразу до конца, понимать от​тенки лексико-грамматических форм, вопросы, в которых скрыты разнообразные предметные отношения (Чем едят? Что едят? Из чего едят? Кто моет руки? У кого будут чистые руки? Зачем моют руки? Чем моют? и т.д.). 
·  вырабатывается сознательная наблюдательность над употреблением лексико - грамматических форм, интонаций, закрепляется понимание флективных отношений, связи слов в разнообразных сочетаниях, последовательности сло​весных и грамматических структур.

Важным считается привлечение разных анализаторов — слухо​вого, зрительного, тактильного. Ребёнок должен пронаблюдать, прослушать название предмета или действия, изобразить жестом обозначения или назначения, назвать сам и т. д. В результате этого в сознании ребенка возникают дополнительные связи, материал закрепляется прочнее,

Используется преимущественно игровая форма работы, так как она возбуждает интерес, вызывает потребность в общении, способ​ствует развитию речевого подражания, моторики, обеспечивает эмоциональность воздействия, однако и игре в ряде случаев таких де​тей приходится специально обучать, так как игровые действия у них могут быть не сформированы .

Эффективность работы зависит от оснащенности занятий нагляд​ным материалом. 

На последнем этапе при проведении анализа звукового состава слова используются:                           

--- символика (слово — длинная полоска, слог — короткая полоска, гласный звук — красный квадрат, согласный мяг​кий звук — зеленый квадрат, со​гласный твердый звук — синий квадрат.),  

--- материал окружающей среды, 
--- картинки, оречевление действий.
Одновременно с развитием речи в предметно – практической деятельности  работаем над воспитанием мотива деятельности и организацией программы высказывания, что создаёт необходимую базу, ключевые звенья для развития речи, которые сами у ребенка с алалией не формируются. Основными из этих звеньев являются развитие предикативной си​стемы и овладение элементами грамматического строя.
ПОЭТАПНЫЕ
направления работы:

ПЕРВЫЙ  ЭТАП

***Совершенствование понимания обращённой речи. Необходимо дать знания о глагольных формах, их дифференциации – дотянуть понимание до предикативного уровня.
***Расширение импрессивного словаря проводится по лексическим темам «Игрушки», «Части тела и лица», «Предметы обихода», «Животные». Основные приёмы работы – показ, демонстрация, инструкция, вопрос (после знакомства с предметом: «Покажи, где..?»)

Пассивный глагольный словарь должен состоять из названий действий, которые совершают близкие ребенка и он сам. Обязательно обеспечиваем связь – глагол + существительное. Учим дифференцировать элементарные грамматические формы, понимание вопросов косвенных падежей.

***Совершенствование неречевых процессов с помощью выполнения различных невербальных (без использования слов) заданий:

· Формирование контрастных величин (большой, маленький, средний);

· Обучение ориентировке в пространстве, а позже и во временах года;

· Понятие об основных цветах;

· Понятие о форме;

· Слуховое внимание и восприятие (где спрятался колокольчик?);

· Совершенствование памяти (чего не стало);

· Мыслительные операции (четвёртый лишний, разрезные картинки, доски Сегена);

***Активизация речевого подражания начинается с подражания действиям, движениям, интонации. Рекомендуется использовать потешки, пальчиковую гимнастику, двигательно-речевые миниатюры.

***Формирование доступного активного словаря. Вызываются звукоподражания и аморфные слова. Необходимо при первой же возможности комбинировать слова во фразу.

Итог первого этапа: расширение кругозора и представлений об окружающем мире. Умение поддерживать на доступном уровне диалог, первые попытки комбинирования слов, владение элементарным активным словарём.

ВТОРОЙ ЭТАП

При формировании грамматических навыков используются раз​ные виды упражнений: 
-- репродукция словосочетаний, 
-- имитационные упражнения, 
--подстановочные и трансформационные упражнения. 
Такие упражне​ния носят коммуникативный характер, они близки к процессу обще​ния. Для автоматизации грамматических структур последовательно отрабатываются разные модели предложений: им. п. и согласован​ный глагол (Вова сидит), им. п., согласованный глагол и прямое дополнение (Мальчик катает машину); им. п., согласованный глагол и два зависимых падежа (Мама дала девочке куклу — дат. и вин. п.), им. п., согласованный глагол и два других зависимых падежа (Девочка рисует дом карандашом (вин. п. к тв. п.) и т.д.

Разумеется, ребенку не сообщается никаких сведений по грам​матике, работа предусматривает практическое знакомство с наибо​лее частотными моделями словоизменения и словообразования, построения предложений. 
Общий порядок работы над любой грам​матической категорией следующий: сначала ребёнок наблюдает, как конструирует определённую модель логопед, затем включается в подражательную речевую деятельность, употребляя и изолирован​ную грамматическую форму, и грамматическую форму в развёрну​той речи. Аграмматизм в собственной речи сглаживается при упреждающем преодолении импрессивного аграмматизма.

Процесс практического усвоения детьми грамматики имеет специфические особенности, так как формирование понятий осущест​вляется на основе особых форм анализа и синтеза, приводящих к абстракциям и обобщениям. Грамматические понятия характе​ризуются большей отвлеченностью, так как имеются в виду не отдельные слова и предложения, а то общее, что лежит в основе их образования, сочетания и изменения. Овладение грамматическим строем идет одновременно с обогащением словаря и практическим освоением предложения как единицы речи. Усвоение грамматического строя — это дифференциация (разделение, вычленение, рас​членение) по слуху и запоминание языковых представлений о том, как и когда используются в речи определённые элементы (суффиксы, приставки, предлоги, окончания и т.д.). Используются беседы, наблюдения за предметом и действием, игры, опора на вербальный образец и т.д. 
Средствами обучения языку являются: 
---- дидактический материал,                                                                      
---- языковой материал педагога,                                                        
---- организация упражнений,                                                                       
---- выбор бытовых ситуаций для использования в целях развития практики общения детей,                                                       
----речевое общение при играх и др.
Постоянно имеется в виду основная задача работы—формирование процесса и средств общения у ребёнка. 
От диалога в межличностном общении постепенно переходят к монологической речи, развивая побуждения к монологической речи (сообщить важную новость, беседа о виденном и т. д.); используется интерес ребенка к окружающему, вырабатывается активное речевое поведение в ситуативном общении. При этом всегда учитывается уровень общей ориентировки ребенка в окружающем и степени развития речевых возможностей, развивается контактность и потребность в общении, инициатива речевого общения постепенно переходит от логопеда к ребенку.

Обеспечение речевой практики предваряется работой по сознательному различению, выделению и обобщению морфологических элементов и синтаксических конструкций. Обращается внимание ребенка на изменение значения и звучания: погладь руку — погладь рукой, нарисуй карандаш — нарисуй карандашом и др.
При работе над предложением выделяется главная мысль, ло​гическое ударение, используется изменение его места, задания пре​дусматривают ответы на вопросы, распространение и реконструирование предложений. (Зайка грызёт морковку) Используя приём синонимизации, предлага​ют сказать по-другому, выразить ту же мысль, но иными языковыми средствами. Подобные упражнения вырабатывают у ребёнка чувство языка, обеспечивают активизацию лексического запаса, закрепляют грамматико-синтаксические модели.
Итог второго этапа: формирование предложения в качестве главной единицы речевого действия на фоне расширения словаря и усложнения структуры высказывания.
ТРЕТИЙ ЭТАП

Работа над связной речью начинается с формирования мотива деятельности и организации развёрнутой программы высказывания. В качестве плана высказывания используются:

--- серии сюжетных картин, 
---символика, 
---подстановочные картинки с изображением от​дельных эпизодов или отдельных предметов. 
Дети раскладывают картинки в нужной последовательности, отвечают на вопросы по отдельным эпизодам, составляют рассказ по опорным словам сна​чала с помощью логопеда, затем самостоятельно. При формиро​вании связной монологической речи закрепляется умение детей строить и отдельные предложения и целостный текст.
ЭТО является основным итогом третьего этапа логопедической работы с алаликом. 
Сравнительно рано начинают обучать детей с алалией грамоте, это расширяет их речевые возможности. Прочитанный и записанный материал лучше закрепляется, обеспечивается формирование ре​чевой деятельности. Грамота помогает ребёнку осваивать структуру слов и фраз, через чтение и письмо он контролирует и корригирует свою речь. Обучение грамоте таких детей требует удлинения сроков и использования специальных приемов. При овладении письменной речью выявляется вторичная дисграфия и дислексия.

На логопедических занятиях восполняются пробелы в речевом развитии детей, проводится работа по совершенствованию комму​никативной и обобщающей функции их речи, стимулируется развитие их познавательной активности и учебной деятельности.

Воспитатели ведут подготовку к логопедической работе или закрепляют её (формирование понятий, обогащение словаря, развитие и уточнение речевых оборотов, раз​витие связной речи и т. л.). На логопедических занятиях дети прак​тически овладевают моделями словообразования и словоизменения, построением предложений и связного текста, у них формируется фонематическое восприятие и звуковой анализ.

Логопедическая работа эффективна только при систематическом специфическом лечении ребёнка.

Мощным источником речевого развития таких детей является их общение с нормально говорящими людьми. Хотя общение и не считается единственным фактором, определяющим уровень разви​тия речи и познавательной активности, наиболее эффективным ока​зывается формирование речи в процессе коммуникации на основе максимального развития активности общения и познавательных возможностей детей.

Работа производится преимущественно в группе, при этом ис​пользуется детская подражательность, создается эмоциональный фон, эффект соревнования, у детей формируется навык коллектив​ной работы, что важно для предстоящего школьного обучения и со​циальной адаптации.

Работа строится индивидуализировано в зависимости от речевых и личностных особенностей детей. Дифференцированные прие​мы работы делают коррекционное воздействие наиболее результа​тивным.

Дети овладевают речевыми навыками неравномерно даже при относительно одинаковых условиях обучения и воспитания. Отме​чен неравномерный темп усвоения речевого материала разными детьми. Авторы называют различные сроки ликвидации алалии: одни считают, что достаточно нескольких месяцев, другие полагают, что работа должна вестись годами и прогноз неопределенный. По мнению П. К. Орфинской, Л. В. Мелеховой, вопрос о сроках начала работы и продолжительности её должен решаться в каждом случае особо, исходя из характера и степени речевого недоразвития, из индиви​дуальных особенностей ребёнка и других факторов.
Наиболее благоприятным возрастом для начала работы являются 3—4 года, ког​да у ребёнка появляется стремление к знаниям, необходимые для работы активность, осознанность, заинтересованность, критичность.
Положительная динамика при алалии выявляется при учёте следующих факторов: раннее распознавание недоразвития, свое​временное предупреждение вторичных отклонений, учет нормального онтогенеза, системность воздействия на все компоненты речи с преимущественным акцентом на преодоление лексико-грамматического недоразвития, дифференцированный подход к детям, фор​мирование речи с одновременным воздействием на сенсорно-интеллектуальную и аффективно-волевую сферу, единство формирования речевых процессов, мышления и познавательной активности и др.
                            ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ
                      С НЕГОВОРЯЩИМ РЕБЁНКОМ-АЛАЛИКОМ

1. Общее развитие ребёнка:

* развитие познавательного интереса к окружающей действительности,

* воспитание адекватного поведения в коллективе детей, среди взрослых,

* формирование активности в общении с окружающими.

2 Развитие речи и мышления:

*упражнение в сопряжённом или отражённом назывании предметов,

*обучение показу знакомых предметов по называнию,

*усвоение семантики, грамматической структуры речи,

*устранение аграмматизмов во фразовой речи.

3 Сенсо-моторное воспитание:

*формирование и развитие акустических неречевых восприятий,

*формирование и развитие зрительных восприятий,

*формирование и развитие пространственных восприятий,

*формирование и развитие кинестетических, осязательных, слуховых, тактильно-

вибрационных ощущений общей, тонкой и речевой

моторики:

-коррекция моторики,

-развитие артикуляционного аппарата,

-воспитание слухового внимания и дифференцированного слуха, умения определять

направление движения звука,

-воспитание речевого слуха и фонематического слуха при участии зрения и при

выключенном зрении,
 -приучение к слушанию,

-оречевление действий,

-называние картинок по изучаемым лексическим темам,

-вызывание фразовой речи на материале изучаемых лексических тем и получаемых

устойчивых произношений звуков.

4. Организация речевого режима в период формирования фразовой речи при возникновении

заикания как этапа речевого развития.
