Краевой конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - 2019.
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С 24 по 26 апреля 2019 года в городе Краснодаре проходил региональный этап ежегодного конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - 2019, состоящий из шести номинаций: «Техническая», «Художественная», «Естественно-научная», «Туристско-краеведческая», «Физкультурно-спортивная», «Социально-педагогическая». На заочный этап конкурса по всем 6-ти номинациям сферы дополнительного образования были представлены материалы 97 участников из 42 муниципальных образований края. По итогам экспертизы материалов заочного тура отдельное жюри по номинациям определило по 5 финалистов в каждой номинации, представителей 19 муниципалитетов.

Темрюкский район в номинации «Естественно-научная» представляла Коваленко Елена Александровна, педагог дополнительного образования МБУ ДО станции юных натуралистов ст. Голубицкой.


В соответствии с Порядком проведения Конкурса педагоги участвовали в двух очных турах. В каждой номинации прошло 4 конкурсных задания:

· презентация «Моё педагогическое послание профессиональному сообществу», в течение которой участник должен был раскрыть ведущие педагогические идеи, отражающие современные тенденции развития системы дополнительного образования; жизненные приоритеты, своё отношение к детям, коллегам, профессии;

· «Презентация программно-методического комплекта реализуемой программы (дополнительной общеразвивающей или дополнительной предпрофессиональной)»;

· импровизированный конкурс, который продемонстрировал умение лучших педагогов дополнительного образования продуктивно работать в команде и выстраивать конструктивное взаимодействие;

· «Открытое занятие «Ознакомление с новым видом деятельности по дополнительной общеобразовательной программе» показало, как практический опыт участников краевого конкурса позволяет им вовлечь в деятельность обучающихся и познакомить их с новым видом деятельности в рамках своей направленности.


Конкурсные задания проходили на базе краевых профильных организаций, государственных бюджетных учреждений дополнительного образования Краснодарского края, «Дворец творчества», «Эколого-биологический центр», «Центр детского и юношеского технического творчества»; государственных бюджетных учреждений Краснодарского края «Центр туризма и экскурсий» и «Центр развития физической культуры и спорта системы образования».


Участники, набравшие наибольшее количество баллов по результатам 4-х конкурсных заданий, стали лауреатами конкурса в номинациях (по 3 человека) и вышли в третий тур.


Третий тур состоял из двух конкурсных заданий: «Эссе», с темой которого участников ознакомили непосредственно перед испытанием и «Круглый стол». Финалисты отвечали на вопросы, касающиеся непосредственно сферы дополнительного образования, а после у них была возможность задать вопросы членам жюри.

Благодарим Елену Александровну за труд и старание, за достойное представление своего опыта на краевом профессиональном конкурсе! Желаем дальнейших успехов и побед!

