Краевой профессиональный конкурс «Учитель здоровья» в 2019 году.
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14 марта 2019 года завершился краевой профессиональный конкурс «Учитель здоровья», который проходил с 12 по 14 марта.
В этом году в конкурсе принимали участие 43 педагога, из них – 37 школьных учителей, 4 - педагога учреждений дополнительного образования, 1 - педагог профессионального образовательного учреждения, 1 - из коррекционной школы.
Темрюкский район представляла Киселёва Оксана Николаевна, педагог дополнительного образования МАУДО оздоровительно-образовательного центра г.Темрюк.
 Профессиональное владение эффективными здоровьесберегающими технологиями и методиками, которые позволяют обеспечить учащимся здоровое и полноценное обучение, участники конкурса продемонстрировали в авторской творческой презентации «Я – учитель здоровья», во время проведения открытого урока и родительского собрания, а также во время творческой импровизации на тему «Культура здоровья».
14 марта 2019 года прошла церемония закрытия и награждение победителей и лауреатов конкурса «Учитель здоровья».  Все участники конкурса были отмечены дипломами. 
Победителями VIII краевого конкурса «Учитель здоровья» стали: Анна Анатольевна Ладанова, учитель английского языка школы № 3 города Лабинска, и Наталия Владимировна Солдатова, учитель начальных классов школы № 52 города Краснодара.
Благодарим Оксану Николаевну за труд и старание, за достойное представление своего опыта на краевом профессиональном конкурсе! Желаем дальнейших успехов и побед!
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