Краевой профессиональный конкурс «Директор школы Кубани» в 2020 году.
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С 3 по 7 февраля 2020 года состоялся ежегодный краевой профессиональный конкурс «Директор школы Кубани», один из значимых ежегодных педагогических конкурсов мастерства руководителей школ.

За звание победителя боролись 44 руководителя – лучшие представители всех муниципальных образований Кубани.

В 2020 году Темрюкский район представлял Берент Дмитрий Валерьевич, директор МБОУ ООШ № 26 пос. Прогресс. 

Независимым и компетентным жюри конкурса в содержание отборочных туров были включены актуальные вопросы развития системы образования. В ходе отборочных испытаний конкурсанты продемонстрировали управленческие приемы и качества лидеров: убедительность стратегической позиции руководителя, умение организовать деятельность команды в условиях ограниченного времени, содержательность и логичность публичных выступлений.
Все конкурсные дни участники отвечали на вопросы жюри, выполняли сложные задания, показывали ловкость постановки задач коллективу, выступали с программной речью и мастер-классами.

Всего 2 балла не хватило Дмитрию Валерьевичу, чтобы пройти во второй тур, куда вошли 12 участников.
7 февраля 2020 года состоялось торжественное закрытие краевого  конкурса «Директор школы Кубани». Победителем конкурса стала Канищева Елена Владимировна, директор гимназии № 5 г. Сочи.
Благодарим Дмитрия Валерьевича за труд и старание, за достойное представление управленческого опыта на краевом профессиональном конкурсе! Желаем дальнейших успехов и побед!
