Итоги обучающего семинара                                                                       «Экспертиза деятельности краевых инновационных площадок» за 2019 год
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С 11 по 14 февраля 2020 года на базе ГБОУ ИРО Краснодарского края совместно с министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края состоялся обучающий семинар «Экспертиза деятельности краевых инновационных площадок» за 2019 год, в котором приняли участие руководители образовательных организаций, получивших статус «Краевая инновационная площадка», руководители специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций. Также для участия в семинаре были приглашены все руководители территориальных методических служб края и специалисты, курирующие инновационную деятельность. 
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Победителям конкурса «Инновационный поиск» - 2019 года вручены свидетельства о присвоении статуса «Краевая инновационная площадка». Одной из образовательных организаций дополнительного образования детей Краснодарского края, получивших свидетельство о присвоении статуса на 2020-2022 годы стало муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования станция юных натуралистов станицы Голубицкой муниципального образования Темрюкский район по теме: «Школьный природно-экологический музей Таманского полуострова».
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В рамках семинара традиционно состоялась публичная защита отчетов краевых инновационных площадок, получивших статус в 2016, 2017, 2018 году, в ходе которой образовательными организациями представлены материалы о результатах деятельности краевых инновационных площадок в 2019 году. Представляли отчёт за прошлый год и специалисты государственного казенного общеобразовательного учреждения Краснодарского края специальной (коррекционной) школы-интерната г. Темрюка по теме: «Модель формирования и мониторинга личностных и коммуникативных базовых учебных действий у обучающихся с умственной отсталостью». Учреждению был присвоен статус краевой инновационной площадки в 2018 году. 
