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I. Деятельность учителя своеобразна. Каждый день и каждый час ему приходится  решать целый комплекс задач по обучению, воспитанию  и развитию своих учеников. Сложность его труда обусловлена не только не только обширностью этих задач, но и изменчивостью, неповторимостью любой педагогической ситуации, не позволяющей раз и навсегда найти лучшее их решение. Ведь хорошо известно, что копирование даже очень удачного своего урок в другом классе может быть крайне неудачным.

Для того чтобы обеспечить наиболее эффективное решение обучение и воспитание в данных  конкретных условиях, от учителя требуется целенаправленный выбор  наилучшего варианта построения учебно-воспитательного  процесса.

Деятельность учителя по выбору оптимальной организации  учебно - воспитательного процесса включает анализ содержания учебного материала  и формирование не его основе  задач образования, воспитания и развития школьников. Как правило, такому анализу целесообразно подвергать учебный материал не отдельного урока, а целой темы, т.к. бессмысленно пытаться решить сразу все обуславливаемые содержанием задачи на одном на уроке: каждое занятие позволяет решить лишь часть задач или даже ту или иную задачу только частично.

Содержание учебного материала создает благополучные условия для развитий школьников: их познавательных интересов, эмоций, политехнического кругозора, навыков творческого подхода  и изучению нового материала. Этого можно достичь привлечением материала из истории, привлечению учащихся к выдвижению гипотез. Однако реализовать возможности, удается в разной степени в зависимости от того, какой метод преподавания выберет учитель.

II. Проверка знаний, умений и навыков учащихся является важным элементом процесса обучения и воспитания школьников, её определяет результативность, эффективность обучения, и разные стороны её привлекают постоянное внимание. 

В процессе проверки знаний учащихся перед учителем открываются  большие возможности для совершенствования  процесса обучения. Она способствовать развитию речи и мышления школьников, их интереса к учению. Организация проверки учёта знаний существенно влияет на регулярность занятий учащихся предметом, тщательность выполнения заданий.   Ученик желает видеть свой собственный рост результаты своего труда, поэтому проверка оказывает воспитывающее действие, которое трудно переоценить.

В практике работы учителей разных предметов, наблюдается различный подход к проверке знаний,  умений и навыков учащихся. В зависимости от подхода к проверке изменяется и её содержание.

III. Обучая одновременно всему и проверяя сразу всё, нельзя достигнуть цели обучения. Необходимо определить ступени, уровни, через которые обязательно пройти все учащиеся при формировании знаний, умений по каждому вопросу программы любого учебного предмета. Только при последовательно переводе учащихся с одной ступени на другую можно быть уверенным, что проделана необходимая работа для предупреждения появления пробелов в знаниях учащихся.

Требования к знаниям учащихся возрастают по мере приближения к конечной цели обучения. В осуществлении принципа преемственности обучения важен вопрос о психологической подготовке учащихся: они должны быть всегда готовы к воспроизведению знаний, умений, приобретённых ими на любом этапе обучения.  Педагогическая природа проверки реализуются в практике работы учителей в разнообразных формах. 

Вот некоторые виды проверок:   

1.Устная проверка ЗУН состоит из:  

·  фронтальной устной проверки

· индивидуальной устной проверки

· сочетание устной проверки с другими формами

2.Письменная проверка ЗУН:

· диктанты

· контрольные и самостоятельные работы

· сочинения и рефераты на заданную тему.
3.Проверка  умения учащихся применять знания в учебной практике:

· проверка умения применять знания при выполнении физического эксперимента, лабораторных работ, практических работ

· при решении задач
4.Зачётная  система проверки ЗУН.

· Зачёт как итоговая форма проверки ЗУН

· Обобщающая проверка и учёт ЗУН ( обобщающие уроки)

Необходимость проверки знаний основных положений темы  после её изучения обусловлена, во-первых, тем, что, как показывают  психологические и педагогические исследования  учащиеся к моменту окончания изучения темы ещё не до конца усваивают учебный материал и, во- вторых, изучив все вопросы темы, воспринимают ранее изученное с новых позиций: глубже пронимают взаимосвязь изученных явлений, место  данной темы в общем курсе изучаемого предмета, возможности использования изученного  материала в практике.

По моим наблюдениям сегодня много людей увлекается  интеллектуальными играми. Я обратила внимание на   то, что большинство учащихся на перемене участвовали в интернет викторинах и спрашивали у меня ответы на некоторые вопросы, что послужило толчком  использования подобных блиц - опросов для повышения интереса к предмету ( узкие темы, далее расширенные). Так в мою практику вошло использование кроссвордов , как одна из форм проведения тематического опроса, а затем и обобщения по разделам физики. Составление  кроссворда учащимися - это  следующий этап работы который включает в себя и поисковую деятельность.
IV .Для повышения  эффективности обучения особое значение имеет развитие познавательного интереса учащихся. Они должны всякий раз думать, зачем нужно изучать предлагаемый материал. Интересный урок не только приносит радость ученикам, но и повышает тону, способствует росту познавательных интересов. Однако мало возбудить познавательный интерес школьников, необходимо чётко обозначить цели обучения и показать методы достижения поставленных целей.


Одно из интенсивных  средств формирования глубоких и прочных знаний школьников – систематическое обобщение знаний  путём  обзорных бесед, лекций, решений задач, составление тематических кроссвордов.


 Обобщение знаний проводится не только на уроках изучения нового материала, но и на специальных занятиях, которые получили название « уроки обобщения и углубления знаний». Как правило, они  завершают  изучение разделов или   крупных тем курса.

Каким образом научить учащихся самим делать обобщение? Для этого нужно прежде всего показать, что  для теоретических обобщений требуется какая- то идея, какой – то принцип, у учащихся должно сформироваться целостное восприятие материала. Они должны понимать связь между изученными  главами,  уметь применять при решении задач и анализе физических явлений.       
         Единого  принципа организации обобщающего урока нет: в одном случае эффективным является решение задач, в другом - семинар или итоговая седа, в третьем – лекция или просмотр кинофильма и т.д. и т.п..при проведении обобщающего урока должна преследоваться одна цель: научить переосмыслить частное и конкретное с общих позиций. Процесс достижения этой цели и является обобщением.   
V.Обобщающие уроки можно разделить на две группы.
I. Повторение закрепление знаний.

· Урок –соревнование

· Театрализованный урок

· Урок КВН 

· Составление тематического кроссворда и  т.д.

II. Итоговые уроки.

· Зачёт

· Зачёт с  помощью разветвлённой программы

· Урок- устный журнал

· Обобщающий урок  и т.д.

Цель каждого урока учитель планирует сам,  но у обобщающего урока  она одна: повторить и систематизировать знания; уметь  логически мыслить, активировать, обобщать, решать задачи. 


Одним из видов повторения учащихся сразу всей темы или раздела изучаемого материала, помогающим выявить понимание материала, как на уровне воспроизведения знаний, так  и на уровне их применения, может быть в виде игры. 

Чтобы вовлечь всех учащихся, в том числе и слабых и средних по успеваемости, она должна удовлетворять следующим требованиям:  

· Охватывать все элементы знаний, полученных при изучении данного раздела или темы

· Не требовать от учащихся специальной подготовки

· Все виды деятельности должны вызывать увлечение учащихся

VI.

    Кроссворд – любимая интеллектуальная игра людей во многих странах мира. Кроссворд расширяет кругозор и развивает эрудицию. Успешное и полное решение кроссворда, требует немалых знаний и обращения к источникам в виде словарей, энциклопедий и атласов. Существуют определенные правила, касающиеся, как составления кроссвордов, так и подбора определений к словам и создания сеток кроссвордов. 

Кроссворд по физике, как и другие подобные кроссворды, относятся к так называемым тематическим кроссвордам. Составлять их достаточно трудно, так как выбор слов-ответов весьма ограничен. Зато они помогают глубже освоить тему, особенно при изучении её в данный момент в школе. Они дисциплинируют ум, учат правильно, чётко, разбираться в физических определениях, развивают память.

С помощью тематических  кроссвордов можно чаще осуществлять контроль знаний по любым предметам, в частности по физике. Осуществлять  понятие различных  терминов, определений. А умело составив вопрос, можно проверять и более глубокие знания, ну и просто разнообразить учебную деятельность.
Кроссворд – игра-задача, в которой фигура из рядов пустых клеток заполняется перекрещивающимися словами со значениями, заданными по условиям игры. Для составления кроссворда по заданной теме нужно найти информацию с разных источников (сеть Internet, энциклопедии, практические пособия, учебная литература), изучить ее и составить в рукописном варианте или пользуясь одним из программных средств: MicrosoftWord, MicrosoftExcel. Кроссворд составляется индивидуально. Работа должна быть представлена в печатном (компьютерном) или рукописном варианте.

Сетка кроссворда

Сетки кроссвордов существуют разных видов: нерегулярных крестословиц,   правильных, максимально заполненных фигур. 

Причем, такие фигуры не обязательно должны быть квадратными. Хорошо если у кроссворда будет максимальная плотность, определяемая отношением числа белых клеток кроссворда к их общему количеству. Чем выше плотность, тем труднее составлять и легче разгадывать кроссворд.

 Сетки могут быть как регулярными (симметричными), так в виде различных фигур. Составление кроссворда начинают с самых длинных слов. При оформлении текста задания кроссворда для единообразия желательно начинать со слов по горизонтали, как мы и пишем обычно, хотя для разгадывания это никакого значения не имеет.

Правила составления кроссвордов

1. Не использовать слова, пишущиеся через тире и имеющие уменьшительно-ласкательную окраску.                                                                                            2. В каждую белую клетку кроссворда можно вписывать одну букву.              3. Каждое слово нужно начинать в клетке с номером, соответствующим его определению, и заканчивайте черной клеткой или краем фигуры.                     4. Некоторые слова по горизонтали и вертикали могут идти под одним номером, если они образуют прямой угол, то есть начинаются с общей буквы.                                                                                                                        5. Можно включать не более трех однородных понятий и не включать однокоренные слова.                                                                                                           6. Имен собственных в кроссворде может быть не более 1/3 от всех слов - слов с правильным чередованием согласных и гласных букв может быть не более половины.                                                                                                            7. Начальные буквы загаданных слов должны полнее представлять алфавит, то есть не стоит загадывать слова на одну букву.                                                              8. Слова-ответы должны быть существительными в именительном падеже и единственном числе, множественное число допускается только тогда, когда слово не имеет единственного числа.                                                                          9. Не желательно при создании кроссвордов употреблять малоизвестные географические названия, специализированные термины, устаревшие и вышедшие из обихода слов.                                                                                     10. В тематических кроссвордах, особенно узкоспециальных, некоторыми из этих правил можно пренебречь.                                                                            11. Оптимальное количество слов в кроссворде - 20-30 (в учебных целях 15 слов).

Правила составления определений

1. Значения слов необходимо давать только по словарям.                                             2. В кроссвордах не тематических, как правило, определения слов даются общие, в тематических — более детально, поскольку общий признак в них может быть присущ значениям нескольких слов, а значит, различить эти слова можно только по характерным деталям.                                                                   3. В общих кроссвордах следует избегать обилия однотипных слов (названий городов, литературных, музыкальных произведений) — оно приводит к однообразию, снижает познавательное значение игры.                                              

При составлении  вопросов               можно использовать:     

 https://slovar.bestcrosswords.ru/   - словарь
 graycell.ru  - помощник кроссвордиста                              http://scanwordhelper.ru/ - подбор слов по буквам   http://scanwordhelper.ru/helper  подбор по буквам
Требования к оформлению кроссворда:
1. Рисунок кроссворда должен быть четким

2.  Сетка кроссворда должна быть пустой только с цифрами позиций слов-ответов.

3.  Ответы на кроссворд публикуются на отдельном листе. 

4. Ответы предназначены для проверки правильности решения кроссворда и дают возможность ознакомиться с правильными ответами на нерешенные позиции условий.

         1 лист – титульный








2 лист – сетка кроссворда, вопросы без ответов




3 лист – ответы









4 лист - используемые источники

Создание кроссворда в MS Word
1. Создание сетки графическим методом; при этом все элементы должны быть сгруппированы.








                           2. Создание сетки табличным методом; при этом границы ненужных ячеек стираются.










                             3. Номера либо вставляют непосредственно в ячейки, либо записывают рядом с соответствующими ячейками.





                     4. Задания к кроссворду могут быть расположены обычным способом или оформлены в виде выносок к соответствующим клеткам.


                                5. Задания к кроссворду должны быть грамотно сформулированы.
       6. Кроссворд на странице должен быть наглядно оформлен и правильно расположен.

Создание кроссворда в Microsoft Excel
1. Сетка кроссворда создается путем обозначения границ ячеек и настройки их ширины и высоты таким образом, чтобы они получились квадратными.                2. Задания к кроссворду могут быть расположены обычным образом или оформлены в виде примечаний к ячейкам, в которых находится нумерация.       3. Проверка правильности разгадывания кроссворда может быть осуществлена с помощьюусловного форматирования (например, если в ячейку введена правильная цифра, то ячейка)заливается определенным цветом).                                                                                                                                4. Задания к кроссворду должны быть грамотно сформулированы.                                        5. Кроссворд на рабочем листе должен быть наглядно оформлен и правильно расположен.                                                                                                                      6. Наличие проверки правильности решения кроссворда.

Критерии оценки:
При оценке предметного кроссворда важно учитывать следующие критерии:
1) соответствие слов в кроссворде заданной или выбранной теме;
2)правильность и точность текстовых определений;
3)   соблюдение правил составления кроссвордов, указанных в алгоритме;
4)    оформление кроссворда

«5» - выставляется в том случае, если материал изложен логично; основные умения сформированы и устойчивы.

«4» - выставляется в том случае, если изложение материала недостаточно систематизированное; отдельные умения недостаточно устойчивы.

«3» выставляется в том случае, если материал излагается несистематизированно; отдельные умения недостаточно сформированы; допускаются ошибки.

«2»-выставляется в том случае, если материал излагается несистематизированно; отдельные умения недостаточно несформированы; допускаются ошибки.

Использование составленного кроссворда в учебной деятельности.
Кроссворды, составленные учащимся не должны ложиться "мёртвым грузом" в папках у учителя. Их необходимо использовать при проведении уроков и во внеурочной деятельности (при проведении внеклассных мероприятий, предметных олимпиад, подготовке газет, отправлять на всевозможные  дистанционные (и не только) конкурсы и т. п.).

Используемые интернет ресурсы:
https://infourok.ru/metodicheskoe-posobie-po-sostavleniyu-krossvordov-dlya-prepodavateley-765697.html
https://studfiles.net/preview/6390442/page:30/
https://studfiles.net/preview/4120994/page:3/
Литература:

1. О.В. Оноприенко  « Проверка знаний, умений, навыков учащихся по физике в средней школе», М. Просвещение, 1998г.

2.    С.Е. Полянский « Поурочные разработки по физике» М, «Вако»2004г.

3. Карманный справочник кроссвордиста.- Санкт-Петербург.: Дельта, 1999.

4. А.В.Перышкин, учебник физики для 7,8 класса.

5. А.В.Перышкин, учебник физики для 9 класса

6. Физика. Школьный курс.-М.: АСТ-ПРЕСС,2000 ( «Универсальное учебное пособие»)
VII.  КРОССВОРД  «Электрические явления», 8 класс
По горизонтали:    2.  Автономный источник электроэнергии на транспорте,   важная деталь автомобиля  5. Российский электротехник, изобрел угольную лампу накаливания (1847-1923)   9. Направленное движение электрических зарядов в проводнике    10.  Единица силы электрического тока, названная в честь французского  физика XIX века. 11.  Прибор для измерения электрического сопротивления  14. Лабораторный  автотрансформатор  регулируемый    15.    Американский  изобретатель, разработавший телеграфный код  16.    Электроизмерительный высокочувствительный прибор для измерения слабого электрического тока  17.   Устройство для поддержания постоянной температуры воды, охлаждающей двигатель внутреннего сгорания (автомобильный, тракторный и т.п.)  18.  Прибор для измерения напряжения    19.   Один из полюсов электрода, положительный  полюс источника  тока  20.  Отрицательный полюс источника  тока  22.   Причина, по  которой чистые волосы  могут встать дыбом при контакте с пластмассовым гребнем  24.   Вещество, хорошо проводящее электрический ток  25.   Прибор для регулирования силы тока и его напряжения   27.  Молния как процесс,  электрическая искра  28.   Элементарная частица, имеющая положительный заряд. 29.   Совокупность знаний, полученных из практики,  физический  или химический  эксперимент 30.   Вещества, плохо проводящие электрический ток  32.  Высоковольтная линия   (аббревиатура.)  33. Чертеж, на котором изображен способ соединения электрических приборов в цепь.    34.   Электрически  заряженная  частица, образующаяся в результате потери или присоединения одного или нескольких  электронов   35. Американский физик. Нобелевская премия (1923). С высокой точностью измерил заряд электрона  36. Вещество с хорошей ковкостью, тепло- и электропроводностью    37.  Пространство,  окружающее заряженное тело  38.   Элементарная частица, не имеющая электрического заряда и обладающая большой массой.  39.  Физическая величина, характеризующая      скорость передачи или преобразования электроэнергии  40.     Элементы  электрической цепи; если сила тока вдруг окажется больше допустимой нормы,  то  они защищают электроприборы от выхода из строя при перегрузках электрической сети и цепь окажется разомкнутой.


По вертикали: 1.   Единица энергии, работы и количества теплоты 3.   Электрическое устройство, обладающее емкостью - способностью накапливать энергию на разделенных друг от друга металлических слоях (обкладках) 4.   Датчик температуры, состоящий из двух разнородных электропроводящих элементов, один из источников тока  6.   Немецкий  физик, установивший основной закон электрической  цепи.  7.   Величина, характеризующая работу электрических сил при перемещении электрического заряда   8. Составляющая молекулы     12.   Прибор для обнаружения степени заряженности  тела   13.  Единица работы и энергии в системе единиц СГС    21. Электронный прибор, в котором электрический ток управляется светом.      22. Устойчивая элементарная частица с отрицательным зарядом     23.    То, что придает частицам и телам способность взаимодействовать  26. Прибор для измерения силы электрического тока      31.   Единица измерения электрического заряда

ОТВЕТЫ

По горизонтали:    2.  Аккумулятор   5. Лодыгин  9. Ток    10.  Ампер 11.  Омметр  14. Латр    15.    Морзе  16.    Гальванометр  17.   Термостат  18.  Вольтметр 19.   Анод 20.  Катод  22.   Электризация  24.   Проводник   25.   Реостат   27. Разряд  28.   Протон. 29.   Опыт 30.   Диэлектрик  32.  ЛЕП  33. Схема    34.   Ион   35. Милликен  36. Металл    37.  Поле  38.   Нейтрон  39.  Мощность  40.     Предохранитель

По вертикали: 1.   Джоуль 3.   Конденсатор 4.   Термопара  6.   Ом 7.   Напряжение   8. Атом     12.   Электроскоп   13.  Эрг   21. Фотоэлемент     22. Электрон    23.    Заряд  26.  Амперметр      31.   
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Кроссворд «Электрические явления»
