Волшебный мир музыки
В  маленькой сельской школе № 24  посёлка Гаркуша более десяти лет трудится и приносит радость детям, родителям и коллегам  учитель музыки Миронова Людмила Викторовна. Это талантливый, энергичный и активный человек. Её необыкновенно интересные нестандартные уроки воспитывают в школьниках любовь к музыке и желание заниматься творчеством. 
   
Все эти годы под её руководством на высоком  уровне в школе проводятся различные замечательные мероприятия, концерты, конкурсы. Более трёх лет под её руководством в школе функционирует ансамбль «Музыка ветров», участники которого с большим желанием занимаются игрой на старинном русском инструменте -  свирели. С 2015 года коллектив ансамбля «Музыка ветров» является   участником и  призёром краевого фестиваля-смотра «Играй свирель». В 2016 году ансамбль стал лауреатом районного фестиваля детского творчества «Таманские звёздочки», а также призёром муниципального тура Краевого конкурса творческих коллективов  в номинации «Духовой ансамбль». В этом  году в городе-курорте Анапе  проходил II Краевой фестиваль «Играй свирель!», где ансамбль «Музыка ветров» стал победителем в номинациях: «Музыкальный репертуар» и «Выразительность исполнения».

Отрадно отметить, что 5 июня 2017 года состоялся I Всероссийский детский фестиваль «Диалог искусств»  в городе-курорте Анапе, где  ансамбль «Музыка метров», в составе: Кихаева Мария – учащаяся 5 класса, Казаченко Галина-учащаяся 3 класса, Каравашкина Любовь – учащаяся 3 класса, Плотникова Софья – учащаяся 5 класса, Ильинова Аделина – учащаяся 4 класса, стал лауреатом I степени в номинации «Сохранение фольклорных традиций». 
Хочется выразить огромную благодарность Мироновой Людмиле Викторовне за самоотверженный труд по развитию интеллекта и творческих способностей детей.
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