[bookmark: _GoBack]24 января 2025 года в Темрюкском районе прошел форум классных руководителей.  В работе форума приняли участие   52 классных руководителя из 32 общеобразовательных организаций. Классные руководители играют ключевую роль в системе профилактики и образовательном процессе в целом. Их влияние на учеников и способность поддерживать здоровую атмосферу в классе делают из незаменимыми в решении широкого круга задач.
 В мероприятии принимали участие: начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образованием Мартынова Елена Николаевна, ведущие специалисты МКУ «ИМЦ» Надеева Алёна Михайловна, Шаламбар Валентина Станиславовна, руководитель районного методического объединения классных руководителей Филиппова Елена Павловна.
В ходе форума обсуждались вопросы поддержки эмоционального интеллекта и психологического благополучия детей и подростков. Участники форума обсудили ряд технологий воспитания направленных на формирование у обучающихся навыков эмоционального интеллекта и стрессоустойчивости, жизнестойкости. Обсудили вопросы укрепления партнёрства с родителями и необходимости привлечения методических ресурсов детских общественных объединений. В программе Форума классных руководителей были организованы тематически площадки «Калейдоскоп классных практик», «Мастерская классного руководителя». Представители Форума стали участниками    семинара «Эффективное взаимодействие семьи и школы», принимали участие в мастер-классах лучших классных руководителей района. В проведении мероприятия использовались материалы IV Форума классных руководителей Краснодарского края.

